Exercice 2 : L’'insuline

L'insuline est une hormone synthétisée par le pancréas. Son role est de maintenir la
concentration en glucose constante dans le sang. Lorsque sa secrétion n’est pas suffisante, il y a
apparition du diabete, c'est pourquoi les diabétiques recoivent des injections régulieres d'insuline.

Document 1 : Structure de I'insuline

L'insuline est une molécule composée de deux chaines peptidiques, A et B
(respectivement 21 et 30 acides aminés) reliées entre elles par deux ponts disulfures
au niveau des résidus de la cystéine.
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Document 2 : Quelques acides aminés entrant dans la composition de I'insuline
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1. Sur TANNEXE a rendre avec la copie de chimie, entourer et nommer les groupes
caractéristiques présents dans la molécule de sérine.

2. Justifier que la glycine, la cystéine et la sérine appartiennent a la famille des acides
o-amineés.

3. Identifier sur les molécules schématisées dans ’ANNEXE a rendre avec la copie de
chimie, les atomes de carbone asymétriques.

Préciser parmi ces molécules celles qui sont chirales.

Dans la séquence d’acides aminés de l'insuline, la sérine est présente sous la forme de son
énantiomere L. Schématiser la L-sérine en représentation de Fisher.

Dans la séquence d’acides aminés de I'insuline, on trouve le dipeptide Cys-Ser. La réaction entre
la cystéine et la sérine est donnée ci-dessous :
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Donner la formule semi-développée du dipeptide Cys-Ser formé lors de cette réaction.
Indiquer la formule brute et le nom de la molécule C également formée.

Entourer sur la molécule E donnée en ANNEXE a rendre avec la copie de chimie la ou les
liaisons peptidiques.

9. Indiquer, en justifiant, si 'enchainement présent dans la molécule E se retrouve dans la
molécule d’insuline présentée dans le document 1.
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ANNEXE A RENDRE AVEC LA COPIE DE CHIMIE

Exercice 2 Questions 1 et 3
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Exercice 2 Question 8 : Formule de la molécule E
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